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Йододефіцит – це глобальна проблема, яка стосується не тільки 

України, а всієї планети Земля. Хвороби пов’язані з дефіцитом йоду 

посідають 38 місце серед найбільш поширених неінфекційних 

захворювань людини.  

 Йод – хімічний елемент Періодичної системи хімічних 

елементів Д.І. Менделєєва. Йод - летка речовина і найважчий 

нерадіоактивний неметал, має різкий запах, сіро-чорного кольору з 

металічним блиском, найменш електронегативний зі стабільних галогенів, 

що найлегше поляризується. 

Йод життєво необхідний елемент, бо він бере участь у різних 

процесах людського організму. Його маса в тілі людини становить 10-25мг, 

а добова потреба 0,2 мг йоду. Найбільше йоду містять ниркова і 

щитовидна залози. Ця хімічна речовина надходить в організм з їжею та 

водою. Йод бере участь у водно-сольовому обміні і впливає на 

концентрацію в організмі іонів К+ і Na+. 

Йод в природі у чистому вигляді не трапляється, лише у вигляді 

сполук в супутніх розсолах нафтових та газових родовищ, а також у 

морській воді. 

Лідер за кількістю йоду у своєму складі це ламінарія – морська 

капуста, посідає перше місце у цьому списку (приблизно 3%), йодована 

сіль, йодована вода, журавлина, полуниця, чорнослив, креветки, тріска, 

тунець, грудка індички, картопля, біла квасоля.  

Йод широко використовується в медицині, один із таких прикладів –

радіофармпрепарати, їх використовують для  створення тривимірних 

томограм, за допомогою введення в організм радіоактивних ізотопів, NaI і 

є одним із таких ізотопів. За допомогою радіофармпрепаратів  мм можемо 



дослідити йодний обмін, визначити функціональний стан слинної і 

щитовидної залоз, а також провести діагностик для лікування 

тиреотоксикозу, тиреотоксичного зобу і метастазів раку щитовидної 

залози. Кожна людина повинна отримувати певну норму йоду, щоб 

підтримувати здоровий стан організму, норма споживання речовини 

залежить від статі та віку, але в середньому добова норма становить 90 – 

300 мкг. Для дорослих: жінки 150-300мкг, а для чоловіків до 300мкг, для 

дітей: до 6 років  - 90мкг, для дітей від 6 до 12 років – 120мкг. 

 Через дефіцит йоду у люди можуть виникнути багато різних 

хвороб: затримка інтелектуального розвитку у дітей, затримка росту у 

дітей, рак щитовидної залози, погіршення пам’яті, слуху, загроза 

переривання вагітності, підвищення холестерину, збільшення щитовидної 

залози (зоб), зниження розумової активності у дорослих тощо. 

В Україні, як і у всьому світі йододефіцит – це велика проблема, 

приблизно 70% українців страждають від нестачі йоду. Це проблема 

зафіксована у всіх регіонах країни. Зумовлений це негативними 

наслідками аварії на Чорнобильській АЕС та низьким вмістом даного 

мікроелемента в ґрунті і воді. У середньому житель України за добу вживає 

із їжею близько 40-70 мкг йоду, але цього мікроелементу для нормального 

розвитку організму - недостатньо.   

Щоб уникнути подальших негативних наслідків дефіциту йоду, треба 

забезпечувати народ необхідною кількістю йоду і також важливо 

змінювати характер харчування: додавати до їжі йодовану сіль, пити воду 

насичену йодом, вживати продукти харчування, які містять йод та 

вживати лікарські препарати, які містять йод, але тільки перед цим 

проконсультуватися з лікарем. На даний момент в нашій країні не існує 

законодавчих актів, які зобов’язують відповідальних осіб вживати заходи 

по забезпеченню населення достатньою кількістю йоду, тому зараз ми, 

громадяни країни, повинні самостійно боротися з йододефіцитом та його 

наслідками. 
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